

中共赣州市委主管主办 赣南日报社出版发行 国内统一连续出版物号: CN 36-0003 今日4版 总第22552期





书写美美与共的时代新篇

习近平文化思想的生动实践系列述评之四

文明因交流而多彩,文明因互鉴而丰富。推进人类 的真诚呼吁。 各种文明交流交融、互学互鉴,是让世界变得更加美丽、 各国人民生活得更加美好的必由之路。

在习近平文化思想指引下,今日之中国呈现一派 生机盎然的文明气象,在世界文化激荡中岿然挺立, 在与不同文明的相遇相知中交融互鉴,续写时代华 章,奏响文明交响,推动共建美美与共的世界文明百

"我们要继续促进文明交流互鉴,书写不同历史 文化、不同社会制度、不同发展阶段国家和平和睦和 谐相处的璀璨篇章。"这是新征程上中国向世界发出

沿着人类文明发展的正确道路前进

"当前,国际形势变乱交织,人类站在新的十字路口, 迫切需要以文明交流超越文明隔阂,以文明互鉴超越文

2025年7月10日, 习近平总书记在致全球文明对话 部长级会议的贺信中,再次为共创人类文明美好未来指

真挚的话语里,蕴含着对人类文明发展的深刻 (下转3版)

化党

为的

的思

际实

为促进全球性别平等和妇女全面发展注入新动力

国际社会热切期待习近平主席出席全球妇女峰会开幕式并发表主旨讲话

全球妇女峰会将于10月13日至14日 在北京举行。国家主席习近平将出席峰会 开幕式并发表主旨讲话。在北京世界妇女 大会召开30周年之际,各方积极响应习近平 主席的重要倡议再次聚首北京,共商全球妇

多国人士表示,热切期待全球妇女峰 会召开,期盼聆听习近平主席关于推动全 球妇女事业发展的重要理念主张,相信峰 会将凝聚团结合作的广泛共识,汇聚应对 挑战的强大合力,为促进全球性别平等和 妇女全面发展注入新动力,成为世界妇女 事业发展史上的又一座里程碑。

引领——"为世界妇女事业发 展照亮前行之路"

"北京,是一个转折点。30年前的北京 世界妇女大会为推动妇女事业发展制定了 切实可行的路线图,我把它带回了家。" 1995年第四次世界妇女大会秘书长、年逾 八旬的坦桑尼亚著名妇女活动家格特鲁

10月10日,省委专门召开深入贯彻

习近平总书记考察江西重要讲话精神座

谈会,并以视频形式开到市县两级,动员

各地各部门以高度的政治自觉思想自觉

行动自觉,推动学习贯彻习近平总书记考

察江西重要讲话精神走深走实。全市上

下要持续深入贯彻习近平总书记考察江

西重要讲话精神,把总书记的殷殷嘱托全

面落实在红土大地,奋力谱写中国式现代

金风送爽,硕果飘香。两年前的这

化赣州篇章。

从北京迈步向前,全球妇女事业走过 不平凡的历程,蒙盖拉特别提到过去十年 中令她印象深刻的两个"中国时刻"一

2015年9月,习近平主席在纽约联合 国总部出席并主持全球妇女峰会,为促进 男女平等和妇女全面发展提出四点主张; 2020年10月,在联合国大会纪念北京世

界妇女大会25周年高级别会议上,习近平主席 提出促进性别平等、促进全球妇女事业发展 的中国主张,并倡议2025年再次召开全球妇

"习近平主席非常关心妇女事业的发 展。他鼓励女性散发光和热,强调保障女性 全面参与国家发展。"蒙盖拉说,期待习近平 主席出席2025年全球妇女峰会,相信峰会 将推动各方加快落实北京世妇会成果,并为 新时期世界妇女事业发展"绘制新蓝图"。

"中国主张为世界妇女事业发展照亮 前行之路。"印度尼西亚布拉维查亚大学学 者菲特里·哈里亚纳说, 习近平主席提出的

"保障妇女权益必须上升为国家意志""每 一位妇女都有人生出彩和梦想成真的机 会"等论述,契合各国女性对平等与发展的 普遍诉求,让她深受触动。"期待习近平主 席在这次峰会上提出更多增进妇女福祉的 新理念,为推动妇女赋权注入动力。"

法国中国问题专家索尼娅·布雷斯莱 认为,中国关于妇女事业发展理念的积极 意义已超越国界。"习近平主席指出,妇女 是推动社会发展和进步的重要力量。这为 实现性别平等、保障妇女权益提供了思想 指引。"她相信,这次峰会将进一步凝聚各 方共识,推动妇女全面发展新进程。

巴西中国创新经济研究院主席克劳迪 娅·扬努齐曾走访中国多地,见证"勤劳智 慧的中国女性在传统与新兴职业岗位上, 绽放无限活力与魅力"。她说,习近平主席 提出"推动妇女走在时代前列""积极为妇 女参与经济社会发展创造条件、搭建平台" 等理念主张,推动中国妇女事业取得巨大 成就,也为各国树立了榜样。"期待习近平

主席在这次峰会上分享更多中国智慧和中 国经验,让中国妇女发展事业启迪世界。"

—"为她们架起通往更 行动-广阔未来的桥梁"

埃及首都开罗以东约50公里,一幢幢 充满现代感的高楼在沙漠中拔地而起,由 中企参与建设的埃及新行政首都中央商务 区即将落成。一群埃及女性员工的身影, 为这片地标建筑群增添一抹亮色。

这一中埃共建"一带一路"重点工程带动 当地数万人就业,培养了大批专业人才。室内 建筑女设计师努尔汉•阿明就是其中之一。阿 明说,该项目为不少当地女性提供了成长沃 土。"我们获得的不仅是一份工作,更是实现自 身价值的宝贵机遇。在埃中携手同行之路上, 我们满怀信心地迎接属于自己的未来。"

发展离不开妇女,发展要惠及包括 妇女在内的全体人民。赋能"她力量", 推动妇女和经济社会同步发展,中国始

本报讯(记者李 善财)10月11日,市委 理论学习中心组召开 专题学习会,深入学习 贯彻《习近平谈治国理 政》第五卷。市委书记 习近平总书记关于中 国式现代化的重要论 述,自觉做新时代党的 创新理论的坚定信仰 者和忠实实践者,把学 习成果转化为干事创 业、推动赣州高质量发 展的实际成效。

市人大常委会主 任赵多仙,市政协主席 徐兵,市领导何琦、彭 海宝、钟小武、赖正文、 何善锦、尹忠、潘强、黄 蓬勃等作交流发言。

黄喜忠指出. 《习近平谈治国理政》 第五卷是全面系统反 映习近平新时代中国 特色社会主义思想最 新成果的权威著作。 全市上下要进一步读 原著、学原文、悟原 理,做到学思用贯通、 知信行统一,深刻领 会其中蕴含的道理哲 理学理、立场观点方 法,切实把学习成效 转化为推动现代化赣 州建设的生动实践。

黄喜忠强调,要学 出高度的政治自觉,坚 定拥护"两个确立"、坚 决做到"两个维护",深 刻领悟习近平新时代中 国特色社会主义思想 最新成果的真理力量 和实践伟力,自觉用于 武装头脑、指导实践、 推动工作。要学出强 烈的使命担当,奋力加 快现代化赣州建设步 伐,把握中国式现代化 这个最大的政治,抓实 高质量发展这个首要 任务,用好全面深化改 革这个关键一招,坚持 人民至上这个根本立 场,项目化、清单化、具 体化抓好各项工作落 实,全力抓好对标深圳 规则规制改革,扎实开 展"如我+"行动,努力 让老区人民过上富裕

幸福的生活。要学出牢固的底线思维,更加有力统筹发展 和安全,以"时时放心不下"的责任感抓好防风险、保安全、 护稳定各项工作,坚决守护人民群众生命财产安全。要学 出彻底的清醒坚定,把党的自我革命进行到底,扛牢管党 治党责任,大力弘扬优良作风,深化正风肃纪反腐,持续巩 固学习教育成果,进一步营造风清气正的政治生态。

黄喜忠强调,全市各级党组织和广大党员干部要把学好 用好《习近平谈治国理政》第五卷作为重大政治任务。要坚持 原原本本学、融会贯通学,善于从中找方向、找思路、找方法、 找举措。要坚持领导带头学、全员覆盖学,组织好分众化、对 象化宣讲,让党的创新理论"飞入寻常百姓家"。要坚持联系 实际学、带着问题学,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆 进去,凝心聚力加快建设革命老区高质量发展示范区。

七部门:

到2028年打造50个服务型制造领

(数据来源:赣州气象微信公众号)

新华社北京10月11日电(记者周圆)记者11日获 悉,工业和信息化部、人力资源社会保障部、 🖳 商务部等七部门日前印发方案,提出到2028 年,服务型制造在制造业高质量发展中的作 用进一步增强,完成20项标准制定,打造50 回答等 个领军品牌,建设100个创新发展高地。

赣州 气象



25℃至36℃

明天 25℃至36℃ 后天 多云有阵雨或雷阵雨 25℃至31℃

把总书记的殷殷嘱托全面落实在红土大地 解难题,用开放的理念求突破,持续推进

牢记嘱托加油"赣"

富裕幸福的生活,具有特殊的政治意义"。 殷殷嘱托,言犹在耳:谆谆教导,催人 奋进。在党中央、国务院的深切关怀下, 在省委、省政府的坚强领导下,市委、市政 府团结带领全市干部群众,坚定不移沿着 习近平总书记指引的方向奋勇前进,以强 烈的感恩之心、爱戴之情、奋斗之志,推动 现代化赣州建设迈出坚实步伐、人民生活 品质不断得到新提升、风清气正的良好政 治生态不断巩固。红土圣地,激荡着温暖

"抓好革命老区振兴发展,让老区人民过上

美好时节,习近平总书记再次亲临江西考 的回响,铺展开壮丽的画卷。 察,提出"努力在加快革命老区高质量发展 上走在前、在推动中部地区崛起上勇争先、 航中的灯塔。习近平总书记系列重要讲 战略",锚定建设革命老区高质量发展示 其时。让我们更加紧密地团结在以习近平 在推进长江经济带发展上善作为"的目标 话和重要指示批示精神,是我们做好各项 范区、全国性综合交通枢纽、对接融入粤 同志为核心的党中央周围,持续深入贯彻 要求,为新时代江西发展擘画蓝图、引航指 工作的总方针、总纲领、总遵循,是我们办 港澳大湾区桥头堡、省域副中心城市,努 习近平总书记考察江西重要讲话精神,把 路。深情似海,厚望如山。赣州这片红土 好赣州事情的最大底气、最大动力、最大 力在建设工业强市、深化改革开放、推进 总书记的殷殷嘱托全面落实在红土大地, 圣地,为中国革命作出过重大贡献和巨大 保证。党的十八大以来,赣南大地落笔璀 科技创新、加快城乡融合、繁荣现代服务 以更高站位、更大担当、更实举措扛牢肩 牺牲。习近平总书记一直关心赣南老区发 展,两次亲临考察指导,多次作出重要指示 批示,给我们提供接续奋斗、再启新程的政 治指引和实干争先、再谱新篇的实践指 南。习近平总书记反复强调,"原中央苏区 振兴发展工作要抓好,这具有政治意义" 奋发、笃行不怠,汇聚起牢记嘱托、感恩奋

"十四五"收官在即,"十五五"新篇待 启。实现"十四五"圆满收官、确保"十五 五"良好开局,全市上下务必解放思想、开 拓进取,扬长补短、固本兴新,进一步铸牢 忠诚之魂、把稳思想之舵、扛牢使命之责, 把学习贯彻习近平总书记考察江西重要 讲话精神作为最直接,最现实的政治检 验,在深学细悟中统一思想、统一意志、统 一行动,以舍我其谁的责任心和时不我待 的紧迫感,把总书记的殷殷嘱托全面落实 在红土大地,推动革命老区高质量发展示 范区建设取得更大突破。

登高望远,山海可越。当前,正值决 定全年发展走势的关键期。全市上下要 牢记嘱托 担当使命 深刻认识爬坡讨坎 的困难挑战,牢牢把握乘势而上的战略机 裕幸福的生活。 思想的引领,犹如征途里的旗帜、远 遇,围绕省委打造"三大高地"、实施"五大 和党中央的关心关怀。大道如砥,奋斗如 立市、产业兴市不动摇,大力推进传统产 力、实干之合力。980多万赣南儿女踔厉 局未来产业,加快构建具有赣州特色和优 州建设新局面。 势的现代化产业体系。要用改革的方法

对标深圳规则规制改革,充分释放潜能、 不断激发活力。要推进教育、科技、人才 一体发展,推动创新链、产业链、资金链、 人才链深度融合,让科技创新这个"关键 变量"转化为加快发展的"最大增量"。要 顺应城乡人口流动趋势,促进城乡生产要 素双向流动和公共资源合理配置,加快形 成城乡互补、协调发展的良好局面。要围 绕建设区域性文旅、金融、消费、商贸物流 中心,加快构建优质高效、特色鲜明、竞争 力强的现代服务业新体系,全力打造经济 发展新增长点。要坚持在发展中保障和 改善民生,推出一批均衡性可及性强的民 生举措,稳步推动共同富裕,奋力走出革 命者区振兴发展新路,让老区人民过上富

感恩奋进,再启新程;逐浪弄潮,正逢 璨,根本在于习近平新时代中国特色社会 业、增进民生福祉上实现突破,统筹发展 负的使命任务,聚焦"走在前、勇争先、善 主义思想的科学指引,在于习近平总书记 和安全,全面加强党的建设。要坚持工业 作为"的目标要求,锚定"四个定位"、实现 "六个突破"、强化"两个保障",加快推动 歌。来之不易的发展成绩,源自思想之伟 业转型升级,积极发展新兴产业,超前布 经济社会高质量发展,不断开创现代化赣

(执笔:张宗兴 编审:钟义勇)



10月11日晚,"运 动赣鄱·活力江西" 2025 江西省城市足球 超级联赛半决赛次回 合在九江市体育中心 上演焦点之战,吸引 了 32375 名球迷入场 观赛。赣州队凭借卢 欣的制胜进球,最终 客场1:0力克劲旅九 江队,以两回合总比 分2:1淘汰对手,强势 晋级冠亚军决赛。

记者伍煜 摄

【相关报道详见今日2版】

■客家新闻网:www.newskj.com

■投稿邮箱:gnrb@vip.163.com ■编审:胡怀军 责编:郭远 美编:戴琛 校对:宋浩波